



## 古稀夫妇乐当背包客 今年准备“穷游”欧洲

3年前,姑苏区石路街道彩香一村三区社区的张龙海和老伴沈佩珍开始携手出门旅游,每年至少用一个月时间去一个地方:背起背包,带上相机、地图、旅游手册,合理安排行程、精打细算,做快乐“穷游族”。他们走进了新疆、四川等地,今年,71岁的张师傅打算与老伴携手去欧洲。

宋娜娜 陈小芬



张龙海和老伴沈佩珍在喀纳斯五彩滩留影 街道供图

“一直看到旅游节目介绍新疆景色优美、地大物博,还有很多美食,所以特别想去看看!”3年前,张师傅和老伴选定了目的地,就开始着手准备。因为自助游可以走走停停,想玩就玩,想休息就休息,欣赏到更细致的风土人情,老人决定自助游。为了玩得开心、放心,张师傅和女儿们早早上网查阅攻略、制订路线。得知老两口将进行新疆之旅,老同事们纷纷表示想加入,很快他们就组成了一个平均年龄近70岁的爷爷奶奶六人旅行团。

到新疆后,六个老人先后去了

喀纳斯湖、天池、白杨沟等地,最后到吐鲁番游览了盛产葡萄的葡萄沟和传说中的火焰山。沈阿姨兴奋地说,葡萄沟让她回味无穷,因为她喜欢吃葡萄,那里的葡萄又甜又便宜,她一口气买了20多斤葡萄干邮寄回家。老伴张师傅在一旁插话:“我还是更喜欢天池,第一眼看到就被震撼了。”

一路上,只要有可能,沈阿姨都会去当地菜场买菜做饭,“不仅经济实惠,还能吃到新鲜的当地特产。”这次新疆游,一行人玩了近40天,每人平均花费不到6000元。

“在旅行中,每次走崎岖路或者坡道时,老张都会扶着我、照顾我,这让我感觉像是回到了从前,他还是英俊少年,让我心动。”沈阿姨笑道。

今年,老两口准备携手去欧洲游玩,暂定去德国、法国、瑞士、意大利这四个国家。

张龙海说,要进行自助游,提前的准备工作非常重要,每次出发前,他都会仔细研究景点、路线,核算费用。“老年人自助游,行程安排要轻松,路线也不要太复杂,还要备足急用的药品。每天都要给儿女们报平安,省得他们担心。”

### 感受阅读的力量



#### 诵读经典

昨天下午,苏州图书馆举办了以“阅读的力量”为主题的经典诵读活动。来自苏州市盲聋哑学校代表队、道前社区代表队、驻苏73049部队代表队、高新区狮韵合唱团代表队、苏州卫生职业技术学院与苏州市立医院联合代表队、苏州中学园区校代表队以及苏州大学社会学院2013历史师范班代表队等7支队伍,以多种形式诵读经典美文,吸引了市民驻足聆听。

张岚 王玲玲 文/摄

#### 书香姑苏

昨天是世界读书日,2015“书香姑苏”阅读节暨第七届平江晒书节在平江路开幕,本届阅读节以“让阅读成为习惯,让书香洋溢姑苏”为主题,至年末总计有原创微绘本大赛、小学生艺术作品展览等14项主题活动和122项阅读系列活动。

即日起到5月31日,市民及游客朋友可以用自己的二手书(杂志及教科书除外)到礼耕堂换取苏州好风光茶包一袋,爱书之人可以以书交友,让闲置的二手书流动起来。开幕式现场,《水巷河道寻踪》和《家的味道》两本书同时首发,这两本册子均由社区居民读书小组编写,其中《水巷河道寻踪》含图片和文字总计30页,共印制了2000本,将在平江路游客中心、社区旅游角、沿路相关单位免费发放给游客。

陈小芬

## 出生3天,女婴遭生父遗弃

如有市民知情,可向警方提供线索

出生仅3天的女婴遭亲生父亲遗弃,张家港警方日前发起寻婴行动,在全市范围内寻找知情人。

日前,暂住张家港市锦丰镇合兴街道的田女士匆匆来到合兴派出所,称男友范某狠心将出生仅3天的女儿丢掉了,请求民警帮助寻找。

经过询问,民警了解到,今年33岁的田女士来自湖南,去年3月跟随张家港籍男子范某来到合兴务工。当年6月,田女士发现自己怀孕,于是找到范某商量,由于经济状况窘迫,两人起初决定不生下这个孩子。

可最终田女士心软不忍,决定将孩子生下来。此后,两人因琐事闹矛盾,一直未办理结婚手续。

今年3月6日,田女士诞下一名女婴。孩子出生后,范某以田女士独自一人不便照顾为名,将孩子抱走。起初,田女士以为女儿由范某交给了朋友抚养,没想到出院后,范某竟告诉她,女儿已被他丢了。

民警迅速将范某传唤到派出所。据范某交代,他今年已47岁,经济条件一般,家中还有个20多岁的儿子,如果抚养这个女婴,家庭经济

负担太重。于是,在3月9日孩子出生3天时,他瞒着田女士,将女儿用蓝底彩色条纹的衣服包好后,抱到路旁草丛里,希望有好心人路过看见后能收养。

目前,范某因涉嫌遗弃罪已被刑拘,警方正在核实孩子被丢弃的具体位置,并查找当天有效的监控录像,同时警方在微博、微信上发布了寻人启事,希望知情者能够及时向合兴派出所(0512-58500151)提供线索,早日让孩子回到母亲的怀抱。

黄博文 韩小强

### 天气

#### 天气晴朗,春光正好

最近的好天气比较长久,不像前一阵孩儿脸似的说变就变,昨天阳光明媚,最高温度一下子上升到了27℃,炎热的感觉开始出现。

今天的上下班路途感觉还是很不错的,白天多云转晴,风和日丽,中午温度将升至27℃,中午前后出门的小伙伴可以开始做好防晒工作了。难得的是,今天的空气质量也不错,可以见到蓝天白云。

春光明媚的好天气还将继续好几天,这个双休日出去领略明

媚的春光绝对是不错的选择。从目前的气象资料来看,周六晴好,到周日下午将渐渐转阴,不过大家可以放心,短期都没有雨水来打扰。最近的温度都很平稳,双休日最高温度在27℃左右,最低14℃上下,早晚温差不小,还是要注意及时增减衣物。

尹焱

#### 今明后三日天气

今天 多云转晴 15℃~27℃

明天 多云 14℃~27℃

后天 多云转阴 15℃~25℃

### 速读

#### 着重“人文化提升” 阳澄湖打造生态休闲区

苏州市阳澄湖生态休闲旅游度假区总体规划(2014-2030)昨起公示,规划形成“一廊三带、两片三区”的功能架构和“一核多心”的极化功能体系,发展定位为以湿地田园为环境本底、以湖乡民俗为文化根基、传承苏州地域“水”休闲文化品牌的原生态湿地湖泊型旅游度假区。市民可登录苏州规划局网站查询。

规划结合度假区景观节点及

湖泊水荡资源重点打造生态文化、古镇风光、禅修养生、湖滨休闲、莲花岛五大慢行主题休闲线路。规划三条对外水上游线,与周边湖荡旅游码头相沟通。

同时,度假区以古时“阳澄二十四景”为引子,以“人文化提升”为根本路径,形成创意湖湾、生境渔洲、禅养西舍等八个特定风貌区,以及湿地渔洲、活力街市等五个人文主题滨湖界面。

陈小芬

## 丈夫开车不慎撞死6岁女儿 被妻子告上法庭索要赔偿金

丈夫在自家门口开车时不慎将女儿撞死,妻子将其和车辆所有人、保险公司等一起告上法庭,这一悲情诉讼即将在吴江法院开庭。近日,苏州市吴江区人民法院立案受理了这起集侵权人与被侵权人双重身份于一身的机动车交通事故责任纠纷案件,不日将公开开庭审理。

施某是一家纺织厂的员工,去年11月12日傍晚,他驾驶单位的小车回家,在将车驶入自家院内时,未注意到6岁的女儿小文已经放学,就在院门的一侧,车辆行驶的速度虽然不快,但还是将小文撞倒在地。虽然及时将孩子送医院抢救,但小文还是不幸于当日死亡。交警部门对事故进行调查后认为,事发时小文所处状态无法查实,无

法对事故责任作出认定。

由于在理赔时与保险公司意见不一致,按理应由小文的父母作为法定继承人提起诉讼,但小文的父亲就是本案的肇事者侵权人,按照侵权人不能在事故中受益的原则不能作为原告,那么只有小文的母亲作为原告提起诉讼。在诉讼中,小文的母亲要求肇事方,也就是其丈夫和车辆所有人、以及车辆投保的保险公司共同赔偿死亡赔偿金、丧葬费、精神抚慰金等76万余元。

承办法官称,侵权人与被侵权人身份集于一身的案件并不多见。法院在审理过程中将重点围绕事故责任的认定展开,根据案件的具体情况,确定各方当事人在本起事故中应承担的责任。

虞向荣 姚邢张 何洁

## 精装新模式 定制赢未来 推动行业发展,金螳螂发力“定制精装”

日前,百余家居地产商相聚苏州,出席金螳螂组织的“精装新模式 定制赢未来”定制精装产品发布会。

据悉,“定制精装”是金螳螂2015年的又一产品力作,它是传统精装房的升级版,在保证传统精装房的所有优点的基础上,可以通过业主的主动参与、自助选择而使精装房展示更符合业主个性化的特点,使传统的精装房灵动起来。该产品一经推出就得到全国房地产商的纷纷关注和响应,更有房地产企业表示:定制精装是一场关于装修的变革,而这种变革势必会为业主带来更舒适、更时尚、更人性的品质生活!

金螳螂定制精装模式依托金螳螂本身强大的材料整合能力,借

助金螳螂电商的采购平台,以现金直采方式,使得定制精装的整装价格比一般传统家装公司的价格低20%以上。在报价上更是严格遵守一口价的原则,绝无后期增项;工程施工方面更是严格遵守金螳螂一贯的准则:施工不转包、不挂靠,以金螳螂特有的50/80标准进行管理,6000多人的项目施工管理团队是金螳螂施工的保证;另外,金螳螂强大的设计力量更是致胜关键。金螳螂还联合了艾佳家居,根据客户需求提供软装包、家具包的整合,让业主真正实现“拎包入住”。

“定制精装”作为一种精装成品房全新的解决方案,让业主可以真正做起“甩手掌柜”,真正享受“定制精装”所带来的私享化、定制化、全程化的服务。

韩小强